

天國の入場券—學像小孩

馬可福音 10:13-16

周鴻鐘牧師

今天要與大家互相勉勵學習的題目是「天國の入場券-學像小孩。」耶穌說了一句很可愛很溫馨的話，祂說：「讓小孩到我這裡來，不要禁止他們，因為天國的子民正是像他們這樣的人。」(10:14)

世界著名的俄國文學家托爾斯泰(Leo N. Tostoy 1828-1901)。有一篇短篇小說叫“天真爛漫”。

一個復活節早晨，兩家人家的兩個小女孩都穿了新衣服，在離家不遠的小路上遇著，便在路的一個小水潭玩在一起，其中一個叫美麗莎，忽然把腳踏進水裡“撲”的一聲，水珠潑濺了另一個叫愛歌爾雅的衣服，愛歌爾雅看見自己的衣服上的污跡，動了怒，追著要打美麗莎。美麗莎看見自己弄出禍來而害怕，預備逃往家裡。剛剛在這個時候，愛歌爾雅的母親經過看見女兒的衣服濺污了，說道：「妳這個頑皮的女孩，妳看妳的衣服。」

「美麗莎故意弄的。」她答道。母親聽了，便執著美麗莎的手打了數下，美麗莎哭了，街上的人也聽見了，她的母親走了出來。

「你為什麼打我的孩子？」她責問，便開始咒罵她的鄰人，罵來罵去，她們就這樣吵著。男人也出來了，街上立刻聚了一群人，個個呼喊著，後來索性互相推來推去，差不多要打起來了。其中一位老祖母走到他們中間，要想給大家勸和。但他們一點也不聽她的話，把她推擠到一邊。

這時愛歌爾雅已回到水潭邊，她拿了一塊石頭在挖泥土做成一條小水溝，把水引流到路中間，美麗莎看了，也拿了一小塊木片幫著挖小水溝，溝裡流出水來，兩個小女孩只顧笑著玩著。老祖母看見了這兩位小女孩，對那些大人說：「你們不覺慚愧嗎？為了兩個小女孩的事吵架，她們倆早已全忘卻，很快樂的玩在一起了，她們真比你們這些大人聰明咧！」

那些大人們看看那兩個小女孩，不覺慚愧，大家對自己笑笑，就各自回家了。

小孩子就是這樣無邪氣“天真爛漫”(天真：毫無作怪的本性，爛漫：竟是舒坦而光明)。他們不怨嘆，不記恨，別人在他們身上的苦待，他們很快就忘得一乾二淨。所以人與人之間和平相處“不怨嘆、不記恨、不爭吵就已進入人間天國”。

耶穌喜愛小孩，並且說：「讓小孩到我這裡來，不要阻止他們，因為天國的子民正是像他們這樣的人。」(可 10:14)

1. 「有人帶小孩子來見耶穌，請耶穌摸他們。」(可 10:13)

小英從出生就被阿公阿嬤帶，深受溺愛，一直到就讀小學才接回與父母同住。某次，因考試成績不好，被母親責罵，處罰抄寫，小英哭著說：「我要跟阿嬤講，媽媽虐待我！」說著就眼淚直流，哭著打電話給阿嬤，一邊哭一邊說：「阿嬤！我是小英啦！嗚～！」只聽小英才講完，卻突然把電話掛上，呆在那裡不出聲了。

媽媽覺得奇怪，阿嬤又給孩子什麼好處？到底用什麼絕招一句話就能讓小英不哭！於是問：「阿嬤怎麼說？」

小英哭著說：「阿嬤說我是詐騙集團啦……………！」

小孩就是這麼古錐可愛。可是我們的社會卻常發生一些虐童事件，這種人真是禽獸不如。

聖經說：「有人帶著小孩來見耶穌，請耶穌摸他們。」(可 10:13)「請耶穌摸他們。」是要耶穌為他們的孩子祝福禱告，這些人還不知道耶穌是彌賽亞(救世主)。但是他們知道耶穌有一雙奇妙雙手，能醫治人們的疾病，治癒人們的痛苦。有一首福音詩歌：「奇妙雙手」

『曾有一雙手，使瞎眼看見，生命得光，一切換新，
祂奇妙之手，常常安慰我，導我走向光明，
(重複)「奇妙之恩典使我悶得著，真美的新生命，
我永遠感謝我永遠讚美，耶穌奇妙之雙手」
哦！主祢奇妙慈愛雙手，哦！主祢奇妙慈愛雙手。』

這些父母非常盼望他們的孩子親近耶穌，他們認為耶穌為他們的孩子按手祝福禱告，將會使他們的孩子蒙福。

今天，許多父母都要給孩子很好的教育，補習，上才藝班…，給孩子很好的裝備，並且穿好吃好，將來孩子長大，有好學歷，好工作，光鮮亮麗。然而人生不是光是這些，人生仍有許多疾病，孤寂、憂傷、痛苦。我們帶孩子來認識耶穌，孩子將來長大，主耶穌引領他們走正道，扶持他們的軟弱，安慰他們的憂傷。

2. 門徒對耶穌的體貼

幾天前，耶穌告訴門徒，祂說：「人子將被交在人手裡，他們要殺害他，死後第三天，祂將復活。」(可 9:31)而剛剛一些法利賽人來見耶穌，想要陷害祂。(10:2)而此時，他們正漸漸步向耶路撒冷，門徒一定可以體會耶穌內心的煎熬。

門徒曾看見耶穌因工作忙碌，成千上萬的民眾一直要找祂，有時連吃飯的時間都沒有，祂曾告訴門徒：「你們來，跟我私下到僻靜的地方去休息一會。」(可 6:31)

現在看見許多父母帶著小孩擠進耶穌，門徒不要耶穌受到騷擾，所以出面阻止。當時門徒不是如此粗野或不講禮貌，而是出於對耶穌的體貼，不想耶穌受到困擾。我們也應該有敏銳的眼光，知道觀前顧後，為別人設想。

有個衣著平凡的婦人在貧街小巷裡揀些東西，一位巡邏警員注意她的動作，見她好幾次彎下身，揀些東西放在圍裙裡。最後這警員上前喝道：「妳的圍裙裡裝的是些什麼東西？」

這位婦人不好意思說：「沒有啦！沒有啦！」因此警員以為她揀到了甚麼貴重東西，要拘捕她，告她侵占。

婦人為難的攤開圍裙，露出許多玻璃碎片，說：「我只是想把這些玻璃碎片揀開，免得傷了那些赤腳的孩子。」

哦，我們的社會多麼需要像這位小婦人的人，關心這些玻璃碎片會傷了人們的腳。

一位老師出了一道數學問題：從 A 地到 B 地，距離是 400 公里，鴿子的時速每小時 100 公里，那麼從 A 地到 B 地鴿子要飛幾小時？

學生們的標準答案是 4 小時，其中有一位學生的答案是 5 小時，老師問他為什麼，他向老師解釋的理由是鴿子飛行途中要休息 1 小時。

這就是體貼。門徒阻止這些父母帶小孩來見耶穌，似乎很粗野，其實看道耶穌的忙碌，付出許多體力、心力，需要休息，這是關心的體貼。

我們待人也該多付出關愛、體貼、少粗魯、少嚴厲、少批評，大家的日子都會

好過，會快樂。

“體貼”就是多為別人設想。

3. 天國的入場券

「讓小孩到我這裡來，不要阻止他們，因為上帝國的子民正是像他們這樣的人。」(可 10:14)

又說：「你們要記住，凡不像小孩子一樣，斷不能進去。」(可 10:15)

進到某一特定場所要有入場券，出國搭飛機要有機票，也要護照，坐火車也要車票，學像小孩一樣是天國的入場券。

德蕾莎修女(Mother Teresa)的《憑著愛》(Words to Love by)書中談到：一次，她在街上找到一個約六、七歲的小女孩，然後把她帶回施舒柏瓦(Shishu Bhavin)，給她洗澡、衣服及好的食物。當晚這孩子跑掉了。

第二天再去把她尋回，但她一而再，再而三的逃跑了。

她這樣逃跑三次後，就派一位修女跟著她，看她往那裡去。修女在一棵樹下找到她，她和她的母親、姊妹坐在一起。那裡有些食物，她的母親正用在街上撿來的食物做飯。

她們在那裡做飯 她們在那裡吃飯

她們在那裡睡覺 那地方就是她們的家

直到那時，大家才知道小女孩逃跑的原因。她的母親愛她，而她又非常愛她的母親，非常信靠她的母親。她們在對方眼中，都是美的。

那女孩說：「我的家！」一樹下，那地方就是她的家，她的母親就是她的家。

這小女孩被德蕾莎收留，穿好、吃好、住也好，但她卻要逃跑，回到母親的地方。因為她本能的信靠她的母親，相信自己的需要會得到滿足。雖然很窮，她從不懷疑是否會有衣穿、飯喫，與母親在一起，會有安全的感覺。有溫暖，母親是她的家。

假如我們對上帝的信靠學像小孩一樣，就會有一種新的力量 and 平安，滿足進入我們的生命。這種對上帝的信靠，將使我們成為天國子民。